

8. gyakorlat

① Ha átzerőjelezhető \Leftrightarrow Absz. konv. a sor / most még nem tanult /
 Poz. tagú, így $k \in \mathbb{N}$.

b) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n(n+1)(n+2)} =$

$$\frac{1}{n(n+1)(n+2)} = \frac{A}{n} + \frac{B}{n+1} + \frac{C}{n+2} = \frac{A(n^2+3n+2) + B(n^2+2n) + C(n^2+n)}{n(n+1)(n+2)}$$

n^2 ek: $0 = A + B + C$

n ek: $0 = 3A + 2B + C$

n^0 ek: $1 = 2A$

$$\Rightarrow A = \frac{1}{2}, B = -1, C = \frac{1}{2}$$

mi marad

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1/2}{n} - \frac{1}{n+1} + \frac{1/2}{n+2} = \frac{1/2}{1} - \frac{1}{2} + \frac{1/2}{2} = \underline{\underline{0.25}}$$

g) $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{3^{k+2} - (-2)^{k+2}}{5^k} = \sum_{k=2}^{\infty} 9 \cdot \left(\frac{3}{5}\right)^k - \sum_{k=2}^{\infty} 4 \cdot \left(-\frac{2}{5}\right)^k = 9 \cdot \left(\frac{3}{5}\right)^2 \cdot \frac{1}{1-3/5} - 4 \cdot \left(\frac{2}{5}\right)^2 \cdot \frac{1}{1-2/5}$

HA AK.

② Cauchy $\sum_{n=0}^{\infty} a_n$ $\Leftrightarrow \forall \epsilon \exists N$ $(m_1 < m_2)$ $m_1, m_2 > N: \left| \sum_{n=m_1+1}^{m_2} a_n \right| < \epsilon$

a) $\left| \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{n}{n^3+n^2+1} \right| < \epsilon$ mikor teljesül, milyen nagy m_1, m_2 -re?
 Hogy ezt eldönthessük jó lenne először a Σ -t.

↳ feltehetően \forall pos.

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{n}{n^3+n^2+1} < \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{n}{n^3} < \epsilon$$

mindig igaz

akk. az eredeti is teljesülne fog. (\nRightarrow ilyen erősebb követelmény)

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n^2} < \epsilon \quad (\text{A } \Sigma\text{-t még mindig nem tudom először, de jóval egyszerűbb.})$$

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n} < \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n(n+1)} < \epsilon$$

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n-1} - \frac{1}{n} < \epsilon$$

$$\frac{1}{m_1} - \frac{1}{m_2} < \epsilon$$

$$\frac{1}{m_1} < \epsilon \Rightarrow m_2 > m_1 > 1/\epsilon \Rightarrow N(\epsilon) = 1/\epsilon$$

mi
 Visszafelé gondolkodni.
 Ha absz. igaz, akkor a feltehetően is. Ez volt a cél

$$b) \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{\sqrt{n^2+1} - \sqrt{n^2-1}}{n} < \varepsilon$$

$N(\varepsilon) = ?$

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{\sqrt{n^2+1} - \sqrt{n^2-1}}{n} = \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{2}{n(\sqrt{n^2+1} + \sqrt{n^2-1})} < \varepsilon$$

$$\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{2}{n(\sqrt{n^2+1} + \sqrt{n^2-1})} < \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{2}{n(\sqrt{n^2} + 0)} \stackrel{\uparrow\uparrow}{=} \sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n} < \varepsilon$$

Elsőbb látnuk, hogy $\sum_{n=m_1+1}^{m_2} \frac{1}{n} < \left(\frac{\varepsilon}{2}\right)$ ha $m_2 > m_1 > \frac{2}{\varepsilon}$

$$\Rightarrow N(\varepsilon) = \frac{2}{\varepsilon}$$

③ Leibniz

$$a) \sum_{n=2}^{\infty} \frac{\cos n\pi}{\lg n} = \sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^n}{\lg n}$$

alternál $\frac{1}{\lg n}$ mon. csök. $\left. \begin{array}{l} \frac{1}{\lg n} \rightarrow 0 \end{array} \right\} \Rightarrow k$

Hiba: ~~...~~ $|s - s_{n+1}| < \frac{1}{\lg(n+1)}$

$$|s - s_{n+1}| < \frac{1}{\lg n} < 0.1 \Leftrightarrow n > 10^{10}$$

S_{10¹⁰} már 0.1 pontossággal

Hogyan tessék alsó becsülni a hibát, ha legalább 0.1-es pontatlanság

$$|s - s_n| > 0.1 \Leftrightarrow \sum_{k=n+1}^{\infty} \frac{\cos k\pi}{\lg k} > 0.1$$

Mivel ez is Leibniz $\sum_{k=n+1}^{\infty} \frac{\cos k\pi}{\lg k} \in [s_{n+1}^1, s_{n+2}^1] = \left[\frac{(-1)^{n+1}}{\lg(n+1)}, \frac{(-1)^{n+2}}{\lg(n+2)} + \frac{(-1)^{n+1}}{\lg(n+1)} \right]$

Nem kell a legnagyobb n -t megtalálni, amire még igaz.

Nézzük $n=1$ -t: $s_2^1 = \frac{1}{\lg 2}$, $s_3^1 = \frac{1}{\lg 2} - \frac{1}{\lg 3}$

$$s_2^1 \approx 3.32 \quad s_3^1 \approx 1.22 \Rightarrow s^1 \geq 1.22 > 0.1$$

Pont ezt akartuk.

Továbbiakban tegyük fel, hogy legkelebb q_1 -es pontosságot kell meghatározni.

g) $\sum_{n=2}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{2n}{n^2-1}$ alternel, $\frac{2n}{n^2-1} \rightarrow 0$

$\frac{2n}{n^2-1} > \frac{2(n+1)}{(n+1)^2-1} \Leftrightarrow 2n^3 + 4n^2 > 2n^3 + 4n^2 - 2n - 2$
 $-2n^2 + 2n + 2 > 0$ ✓ max. érték

Libmit

$n < q_1 \Leftrightarrow \frac{2n}{n^2-1} < q_1 \Leftrightarrow 0 < n^2 - 20n - 1$
 $n_{1,2} = \frac{\pm \sqrt{400 + 4} + 20}{2} = \pm \sqrt{104} + 10$

$\Rightarrow n > 20$ 520 mér. id

h) $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot n^k}{n!}$ alternel, $\frac{n^k}{(n+1)!} \rightarrow 0$ ✓

$\frac{n^k}{n!} > \frac{(n+1)^k}{(n+1)!}$
 $n+1 > \frac{(n+1)^k}{n}$
 $\downarrow \quad \downarrow$
 $\infty \quad 1 \quad n \rightarrow \infty$

Teljesen vanlyan n_0 -tel kezd.

$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n n^k}{n!} = \sum_{n=0}^{n_0-1} \frac{(-1)^n n^k}{n!} + \sum_{n=n_0}^{\infty} \frac{(-1)^n n^k}{n!}$ Libmit

Akkor az érték a libebcsésés

$\frac{n^k}{n!} < q_1 \rightarrow$ Meghatározunk n_0 -et, amire teljesül.

4) Szorzat $\{n, n-1\}$ j'ed list.

b) $\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^2 - \sqrt{n}} < \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^2 - \frac{1}{2}n^2} = 2 \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^2} < \infty$ K

c) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n}{2^{2n}-3} < \sum_{n=3}^{\infty} \frac{2^n}{2^{2n}-\frac{1}{2}2^n} = 2 \sum_{n=3}^{\infty} \left(\frac{1}{2}\right)^n < \infty$ K

d) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^{2n}}{2^n-3} > \sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^{2n}}{2^n} = \infty$ D

e) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{2^n + 3^n}{6^n + 2^{n+1}} < \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n + 3^n}{6^n} < \infty$ K

h) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{7n^5 + n^3 + 1}{n^6 - n^2 + 3} < \sum_{n=1}^{\infty} \frac{7n^5 + n^5 + n^5}{n^6 - \frac{1}{2}n^6 + 3} = 18 \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^3} < \infty$ K

j) $\sum_{n=6}^{\infty} \frac{\binom{n}{2}}{\binom{n}{n}} = \sum_{n=6}^{\infty} \frac{12}{(n-2)(n-3)} < \sum_{n=6}^{\infty} \frac{12}{n \cdot n^2} < \infty$ K